



Raport al Comisiei Consultative ARACIS

Data: 27.05.2009

Vizita de evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calitatii educationale la "Universitatea de Nord din Baia Mare".

20-22 mai 2009

1. Activitățile preliminare vizitei

1.1. Cererea de evaluare instituțională externă a Universității de Nord din Baia Mare a fost depusă în data de 12.01.2009 prin adresa nr.36 și înregistrată la ARACIS cu nr.116/12.01.2009

1.2. Directorul de misiune și Secretarul științific au fost desemnați în ședința Consiliului ARACIS în data de 29.01.2009 la propunerea Departamentului de Asigurarea Calității al ARACIS.

Director de misiune a fost desemnat Dl.prof.dr.Victor Munteanu (Universitatea Romano-Americana din București) iar secretar științific Masterand Delia Badoi (Universitatea București).

Directorul de misiune a vizitat Universitatea de Nord în data de 23.02.2009 când au fost stabilite obiectivele vizitei de evaluare externă periodică (Protocol încheiat între Universitatea de Nord și ARACIS cu nr.de înregistrare 1516/25.02.2009

1.3. La propunerea Departamentului de Asigurare a Calității al ARACIS, Biroul Executiv ARACIS a aprobat componenta echipei de vizita, având coordonator al echipei de experți evaluatori pe prof. Eugeniu Turlea (ASE din București) la data de 07.04.2009

1.4. Perioada vizitei a fost stabilită între 20 +22 mai 2009.

1.5. Raportul de autoevaluare instituțională a fost depus la ARACIS în data de 16.04.2009 cu nr. de înregistrare 3719

Raportul are structura cerută în " Ghidul activităților de evaluare a calitatii programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior."

Nu toate rapoartele de autoevaluare ale programelor de studii au, în varianta scrisă, anexele cerute în fișa vizitei de evaluare, semnate de conducerea facultății (plan de învățământ, studenți, spații de învățământ, stat de funcții), deși acestea se găsesc în varianta electronică.

1.6. Coordonatorul echipei de experți evaluatori a întâlnit persoana de contact a Universității de Nord, (Prof.dr.Georgeta Cornita) și reprezentantul studenților (Iulian Pop) în data de 07.05.2009.

2. Vizita instituției evaluate

2.1. Echipa de evaluatori, formată din 18 persoane, s-a întâlnit cu conducerea Universității de Nord din Baia Mare și persoana de contact în data de 20.05.2009. Directorul de misiune a prezentat echipa de evaluatori și programul vizitei comisiei de evaluare, precum și detaliile organizatorice privind evaluarea instituțională externă a calității și evaluarea externă a calității programelor de studii. A făcut de asemenea, precizări privind cerințele ARACIS ce trebuie îndeplinite pentru acordarea diferitelor calificative (grade de încredere) și cerințe privind modul de finalizare a vizitei (fișa vizitei, raport, anexe).

Conducerea Universitatii de Nord din Baia Mare a făcut o prezentare sintetică a instituciei, a principalelor obiective și structuri (prorectori, decani, responsabili AQ, persoana de contact).

2.2. În data de 20.05.2009 a avut loc întâlnirea echipei de experți evaluatori cu studenții Universității de Nord din Baia Mare, de la toate programele de studiu evaluate și studenții membrii în senatul Universității.

Discuția a fost liberă, deschisă, direcționată în principal de studenții evaluatori din comisii spre diferite aspecte ale vieții universitare din Universitate de Nord din Baia Mare: condiții de învățare, evaluarea studenților de către profesori, condiții de locuit și masă, ș.a.

Întrebările puse de experții evaluatori privind dotarea bibliotecii, evaluarea profesorilor de de către studenți, gradul de satisfacție al acestora, au dat posibilitatea formării unei opinii consistente privind satisfacția studenților și atașamentul lor pentru universitatea în care învață.

2.3. În aceeași dată, 20.05.2009, a fost organizată întâlnirea cu absolvenții și angajatorii. Un număr mare de angajatori, dar și absolvenți, au evidențiat în luările de cuvânt, bună pregătire profesională a absolvenților universității și au făcut propuneri utile pentru universitate și pentru comisia de evaluare.

2.4. Vizitele de evaluare a programelor de studii au fost realizate conform planificării din programele vizitei, în datele de 20, 21 și, pentru diferite completări, în data de 22.05.2009.

Au fost întocmite Rapoarte de evaluare a programelor de studii evaluate conform procedurilor prevăzute în Metodologia de evaluare externă a ARACIS.

Au fost întocmite de asemenea fișele de evaluare (fișa vizitei în vederea acreditării) care au fost prezentate responsabililor programelor de studii cu observațiile făcute de evaluatori și însușite de către conducerea respectivelor programe evaluate.

Se menționează că denumirea fișei este "în vederea acreditării" și nu "pentru evaluare externă periodică a calității educației" conform Metodologiei de evaluare externă a ARACIS, partea a III-a și cum se precizează prin "Fișa vizitei pentru evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calității educației."

Această situație poate crea confuzii, avându-se în vedere că respectivul program de studii a fost "acreditat" cu 5 ani în urma de ARACIS.

Experții evaluatori ai programelor de studii au prezentat "Rapoarte sintetice asupra evaluării calității" acestor programe, evidențind puncte tari și puncte slabe ale programului precum și observații sau recomandări. Raportul s-a încheiat cu un calificativ, în conformitate cu cerințele ARACIS.

2.5. Evaluarea la nivel instituțional a fost realizată de Directorul de misiune Prof. Victor Munteanu, coordonatorul echipei de experți evaluatori Prof. Turlea Eugeniu și de Prof. Emil Scarlat, expert comisie instituțională, care au întocmit "Fișa Vizitei" în conformitate cu cerințele ARACIS.

2.6. Directorul de misiune, împreună cu coordonatorul echipei de experți evaluatori și expertul comisie instituțională au întocmit proiectul raportului de evaluare instituțională, urmând ca acesta să fie definitivat și depus la ARACIS.

Expertul străin, Prof. Oto Teodor Iancu (Germania) și studenții evaluatori au întocmit raport separat.

În ultima zi a misiunii a avut loc întâlnirea Directorului de misiune, a Coordonatorului de experți evaluatori și a Expertului comisie instituțională, cu conducerea Universității de Nord din Baia Mare și persoana de contact, care a fost informată asupra modului de desfășurare a activităților de evaluare și care i-a fost prezentate unele observații care urmează a fi menționate în Raportul de evaluare.

Prof.dr.ing.Gheorghe Solomon

